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VIDEO. Changement d'heure: 59% des Français demandent à
passer définitivement à l'heure d'été
RECORD La consultation de l'Assemblée nationale a enregistré une participation record,
avec plus de deux millions de répondants

20 Minutes avec AFP  | Publié le 06/03/19 à 15h51 — Mis à jour le 27/03/19 à 11h04

Pour ou contre le changement d'heure (https://www.20minutes.fr/dossier/changement_d_heure) ? Plus
de deux millions de Français ont répondu à cette question dans une grande consultation
citoyenne organisée par l’Assemblée nationale, un record. Les résultats sont sans
appel : plus de 80 % des votants souhaitent y mettre fin, et une majorité veut opter pour
l'heure d'été (https://www.20minutes.fr/societe/2464323-20190304-changement-heure-francais-plus-favorables-

heure), selon un communiqué publié ce mercredi.

Les Français ont massivement participé à cette consultation européenne. — Skitterphoto/Pixabay
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Lancée par la commission des Affaires européennes, cette consultation
(https://www.20minutes.fr/societe/2464023-20190303-preferez-heure-hiver-heure-jusqu-dimanche-minuit-donner-

avis) n’a pas de valeur contraignante mais son résultat sera transmis aux institutions
européennes. La commission « a reçu 2.103.999 réponses entre le 4 février et sa clôture le
3 mars à minuit ». C’est un record absolu pour une telle consultation, les précédentes se
chiffrant au mieux à quelques milliers voire dizaines de milliers. La commission présidée par
Sabine Thillaye (LREM) avait lancé cette consultation sous la forme d’un questionnaire en
ligne pour verser « un élément supplémentaire au débat » sur le changement d’heure.

Cohérence avec la consultation européenne
En septembre 2018, la Commission européenne a proposé une nouvelle directive qui
mettrait fin à ces changements impliquant d’avancer sa montre d’une heure en mars et de la
reculer d’une heure en octobre, et qui permettrait aux États membres de choisir leur fuseau
horaire. Les ministres des Transports européens, réunis le 3 décembre 2018, ont envisagé la
date de 2021 pour abandonner ce système. À l’issue d’une action de coordination, chaque
État membre devra alors décider de son heure légale.

Il ressort de la consultation française que « 83,71 % des répondants sont pour mettre fin au
changement d’heure deux fois par an ». Les derniers résultats, qui seront détaillés en
commission le 12 mars, montrent que « 59,17 % des répondants choisissent de toujours
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rester à l’heure d’été » (UTC + 2). L’heure d’hiver, qui avait un temps tenu la corde, est à
36,97 %, les autres répondants étant sans opinion.

Ces chiffres sont en adéquation avec une consultation lancée par la Commission
Européenne à l'été 2018 (https://www.20minutes.fr/monde/2328511-20180831-commission-europeenne-

propose-disparition-heure-hiver). Sur environ 4,6 millions de participants au sein des pays
européens, 56 % des votants, dont la France à 52 %, étaient pour conserver l’heure d’été,
contre 36 % pour l’heure d’hiver. Les répondants du Portugal, Chypre et de la Pologne
avaient une préférence pour l’heure d’été, la Finlande, le Danemark et les Pays-Bas pour
l’heure d’hiver.
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Heure d'été ou heure d'hiver... Sur quel horaire vaut-il mieux régler
(définitivement) nos montres?
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Changement d’heure: Pourquoi la Commission européenne veut-elle le
supprimer?
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«A chaque fois, il faut une semaine pour s'en remettre»... Les internautes
veulent la fin du changement d'heure
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